2022/10/12 星期三

者提

叶明华带队督查 争创全国文明典范城市工作



(韩一宁/文 史茵杰/摄) 10月11日 下午,市委书记叶明华带队前往竹箦镇 督查争创全国文明典范城市工作。市领 导曹俊参加督查。

叶明华一行实地查看了竹箦镇新时 代文明实践所活动场所、文化设施等软 硬件建设情况,详细了解了实践所的组 织架构、人员配备、运行机制、活动开展

等情况。叶明华指出,新时代文明实践 中心建设是以习近平同志为核心的党中 央作出的一项重要决策,实践所要聚焦 学习实践科学理论、宣传宣讲党的政策、 培育践行主流价值、丰富活跃文化生活、 持续深入移风易俗五项任务,常态化开 展丰富多彩的文明实践活动,培育文明 风尚,切实发挥宣传群众、教育群众、引

领群众、服务群众的作用。

随后叶明华一行来到姜下村,就新 时代文明实践站建设、村庄整体环境、基 础设施建设、公益宣传氛围等方面进行 了重点督查,并提出具体整改意见。叶 明华指出,姜下村要立足产业优势,打造 特色品牌,充分发挥新时代文明实践站的 阵地作用,精准对接群众需求,广泛开展 志愿服务,打通教育群众、关心群众、服务 群众的"最后一米",持续增强群众的获得 感、幸福感。要不断完善基础设施建设, 加大农村人居环境整治力度,以更高标 准、更严要求推进村容村貌、户容户貌整 体提升,持续巩固提升创文成果。

督查结束后,叶明华对竹箦镇文明城 市建设工作表示了肯定,并强调要积极推 动全国文明城市创建与乡村振兴有机结 合,深入推进农村人居环境整治和乡风文 明建设,不断提高群众的幸福指数;要以 创建为抓手,着力解决一批群众关心的热 点、难点问题,实现乡村面貌新改观;要大 力开展群众喜闻乐见、积极参与的理论宣 讲活动,推动新思想落地生根、深入人心; 要引导广大群众积极参与文明城市创建 工作,凝聚起共建共治共享的强大合力。

溧阳入选全国"深化乡村地名服务 点亮美好家园"试点

为全国首批试点、常州地区唯一

(张浩 陈怡) 近日,民政部确定70 个县(市、区)为全国"深化乡村地名服 务 点亮美好家园"试点地区。江苏省共 4个县(市、区)人选,溧阳榜上有名,成为 全国首批试点,这也是常州地区唯一人

民政部"深化乡村地名服务 点亮美 好家园"试点工作主要通过乡村地名命 名设标织密乡村地名密度,健全乡村地 名标志导向体系;加强乡村地名信息采 集更新,采集上图;深入挖掘乡村地名文 化资源,宣传推广当地优秀地名文化、文 旅资源和特色农产品,助力乡村特色产 业发展;加大乡村地名信息共享应用力 度,鼓励支持社会各界参与地名信息开 发应用,满足数字乡村建设和人民群众 多样化的地名需求。

我市作为全国首批乡村治理体系建

设试点示范区,乡村地名文化资源丰富, 各类乡村特色基础设施齐全。近年来, 市委、市政府高度重视地名工作,以规范 管理为基础,以精心保护和传承创新为 引领,持续推动地名工作迈上新台阶。 一是加强红色地名文化保护。我市充分 发挥红色地名在印证历史、激励后人、服 务经济社会发展中的重要作用,通过精 心组织、深入挖掘、广泛征集和公开论 证,共有新四军江南指挥部旧址等4处地 名入选江苏省级红色地名;西山烈士陵 园等9处地名入选常州市级红色地名。 二是深入挖掘历史地名遗产。我市组织 相关部门和镇区开展"地名是我们回家 的路"主题活动,出版了《溧阳历史地名 保护名录》《溧阳地名印记》等系列丛书; 编著了《溧阳印象地名摄影影像册》,共 收录溧阳100余处重要老地名影像资料,

挖掘地名的历史底蕴和文化内涵,探索 将地名与摄影结缘,激活历史文化记忆, 加强历史地名保护和应用。三是依法勘 界、精细管界。借助苏皖合作的东风,我 市主动加强与毗邻的安徽省广德市和郎 溪县沟通,签订平安边界创建协议,并在 江苏省和安徽省范围内率先完成苏皖界 线联检工作,有效维护了苏皖线溧阳、郎 溪、广德段边界线的完整性、法定性和稳 定性,为促进苏皖边界地区的繁荣、稳定 和发展做出了积极贡献。

下一步,我市将着力推进地名规范 命名设标,乡村特色资源宣传推广和乡村 地名信息服务应用,深度挖掘乡村地名文 化资源,加快推动数字乡村建设和乡村地 名信息共享应用,努力打造"深化乡村地 名服务 点亮美好家园"的全国样板,探索 出一条深化乡村地名服务的新路径。

我市省级数字商务企业实现"零"突破

(余琛) 10月11日,记者从市商务 局获悉,省商务厅近日公布了2022年省 级数字商务企业名单,认定21家省级数 字商务企业。江苏依路物流科技有限公 司为我市唯一一家上榜企业,实现我市 省级数字商务企业"零"的突破。

据了解,数字商务企业是指商贸流 通企业利用现代信息技术和数字技术手 段,形成以数据驱动为核心,以平台为支 撑,以产业融合为主线的网络化、智能 化、高效化模式的企业。

作为数字经济的重要组成部分,数 字商务在助力商贸流通企业提升经营能 力、实现降本增效、推动转型升级、保持

产业链供应链稳定等方面都发挥了重要 作用。加快培育和壮大数字商务企业, 对于鼓励和引导更多企业积极应用数字 技术创新突破,以新产业、新业态、新模 式为商务高质量发展增添新动能具有重

江苏依路物流科技有限公司是一家 以数字化物流为核心,公路快运为通路, 数字技术为支撑,集物流信息技术开发、 物流设备及相关产品销售、道路普通货 物运输和商务信息咨询等业务为一体的 现代综合型物流快运企业。截至目前, 该公司平台注册车辆4万多台,形成了衔 接产销、贯通城乡的物流干线网络,企业 使用平台降低物流成本10%,承运人收益 提升18%,行业领先地位得到进一步巩 固,有力促进了物流行业的转型发展。

近年来,市商务局密切关注重点电商 企业发展状况,及时了解电子商务相关的 政策变动趋向,积极为企业提供信息和政 策服务,推动企业健康高效发展。今年8 月,根据省商务厅数字商务企业创建要 求,该局对全市电商企业进行了摸排筛 选,及时掌握企业在申报过程中存在的问 题和困难,通过与上级部门的沟通问询和 邀请省电商协会专家现场调研指导,有针 对性地帮助企业纾困解难,保障了省级数 字商务企业申报工作顺利开展。

(邹迪) 10月10日 下午,"奋进新常州 建 功新时代"系列新闻发 布会——辖区板块专场 在常州举行。溧阳市委 常委、常务副市长赵明, 金坛区委常委、常务副 区长刘小平介绍相关情 况,并回答记者提问。

发布会上,赵明介 绍了十年来,溧阳在培 育县域特色优势产业、 促进县乡村功能衔接互 补、增进县域民生福祉 等方面取得的成就,并 展望了今后一个时期的 目标任务和重点工作。

溧阳作为常州唯一 的县级市,是服务和支 撑常州"532"发展战略的 重要一极,是省委、省政 府开展社会主义现代化 试点地区,也是省委、省 政府期许示范带动全省 县域城镇化建设和城乡 融合发展走在前列的先 行地区,还是习近平总 书记"绿水青山就是金 山银山"理念的实践创 新基地。

在发展传承赓续的 基础上,溧阳市委十三

届五次全会明确了奋力打造"苏南绿 色崛起品质城市"的发展愿景。赵明 表示,全市将延续奋进姿态,以更高质 量的产业集群体系,更高标准的文明 典范城市,更高层次的生态文明范式, 更高水平的县域新型城镇化,更高质 感的民生幸福指数,全面充分地把溧 阳实力提升、质量提优、效益提进的成 果显示出来、展现出来,为江苏"勇挑 大梁"和常州"532"发展战略实施贡献 溧阳力量。

6个项目获评省优秀 大学生创业项目

(吴叶飞)近日,省人社厅公布了 2022年度江苏省大学生优秀创业项目 名单,我市6个大学生创业项目成功人 选,每个项目团队可获省级奖励3至10

这6个获奖项目分别是:江苏长洪 精密科技有限公司"半导体/汽车零部件 制造"项目,溧阳市荔芝瑜伽馆"荔芝行 动新型塑形健康养生康复中心"项目, 溧阳市一稼农产品电子商务有限公司 "一稼个性化定制农场"项目,常州鹊筑 空间设计有限公司"创造家的无限可 能"项目,溧阳市竑昇建材有限公司"优 质发料20万吨砂石"项目,常州光影建 设有限公司"灯火阑珊、光影未来"项

此外,我市还有11个项目被评为常 州市大学生优秀创业项目。

下一步,市人社局工作人员将走访 获评企业,实地了解项目的运营、创业 带动就业、企业社会保险缴纳等情况, 并为大学生优秀创业者提供政策支持 和不断线服务,切实为大学生创业保驾 护航,聚众智、汇众力发展市场主体,壮 大经济新动能。